

PRÍTEL LIDU

...Založen roku 1890...
Entered at the Post Office of Wilber in Second Class Matter.
J. A. HOSPODSKÝ
redaktor a vydavatel.
Predplatné na rok \$1.50.

OHLASKY

Jako blahopřání, úmrtí, poplávky atd.
čítáme 60ctu palec uveřejníme je
penze tehdy, zda jsou peníze přiloženy.
Ceny ohlášek stálých oznámíme dle
požadání. Penze zasílány buďte v
poštovních poukázkách nebo registrovaných
dopisech. Za dopisy neregistrované
a peníze obsahující nejsme
zodpovědní.

Kvítance na zaslané poukázky se
nezasílají.
Všechna menší oznámení, blahopřání,
důkazování atd. musí zaplacená
býti předem hned při objednání.

Adresujte: "PRÍTEL LIDU"
Wilber, Neb.

Wilber, Neb., 30 listopadu 1899

Časopis "Sterling Sun" píše:
"Populisté pečují chápát, že to
nebyli oni, co v poslední době zvířili
země." Pro přetran do hlavy, nechte
redaktora prohlédnout, zda se
mu v kotrbě nepovily šroubky.

Některé Washingtonské časopisy
píší, že předseda McKinley co
nejdříve ustanoví sultánovi na Sulu
dokonalejšího správce harému a
zahájí jazykové války, že přý občan
Ringsfuth z Cedar Rapids má zá-
lask na toto místo.

Tak nyní sděluje se z Londýna,
že přý Angličané povstali beze všech
okolik a soudí každého Bura, který
bojuje v armádě Krugerové a bude
zajat. Tam náležá se přes 1000
amerických zlatokopů, kteří dobrovolně
vstoupili do vojska Krugerova.
Dusud však jsme neslyšeli, že by
k ochraně těchto lidí president
McKinley byl hnul prstem.

Ve Filmore okresu byl zvolen
okresním superintendentem škol p.
Karel Saria z Milligan, býv. vojín
1. pluku, který vrátil se z Manily.
Otec jeho jest republikán, tvrdí
jak se říká, nebo byl jmenován post-
mistrem nyníjší vlády. Zda volil
proti synovi, nebo pro něho to o-
svěm ostane tajemstvím, ale zde
máme věrný příklad, že politické
přesvědčení není dědičným — a
spouš ne u moudrých lidí.

A opíl dochází pozoruhodná
a sensační zpráva z Ruska že totiž
Rusové anektovali Herat, tuto hr-
nu do Indie, o níž po celou řadu let
veden jest zuřivý boj. Po dvacet
roků, kdykoliv ruská stla hnula se
proti tomuto místu, tu vždycky
Angličané spustili ránuš veliký
shromážděné válečné loďstvo, ho-
zili válkou. Leč tentokrát zdá se,
že Rusové využijí okolnosti hlouposti
Joe Chamberlaina a vtrhli sem beze
vší opozice. A tato akce máže
dání osavadním údalostem v Africe
a Indii zcela jinou tvářnost.

Některé populistické listy ve
svém hněvu vyzývají Glen Deavera,
aby se vzdal členství národního po-
pulistického výboru. Bylo by ale
dobře, kdyby zároveň vyzván byl
demokratický hos Harrington, aby
vyvětil svůj výrok, nřmž dává po-
pulistické straně právo do přístihu
podzímku, načež bude spolknuta.
Di: našeho náhledu namířeny byly
všechny útoky Deaverovy proti
klie Harringtonové a nikoliv pro-
ti populistické straně.

President McKinley jest pro př-
pojení, nebo lépe řečeno pro uchvá-
cení Filipínů, kdežto na druhé straně
krade nám hrabiví Anglie Alas-
ku kus po kus. Ještě ani jediná
přizemí kde náleženo bylo zlatu,
nebyla odhalena, aby Anglie nebyla
činila všemožné pokusy k jejímu
uchvácení. A nyní zdá se, že Me-
Kinleyho "Modus vivendi" sou-
hlasí úplně, aby Kanada vzala si
Alasku.

Minulý týden, jak se předpoví-
dalo, oetly se New Yorkské banky
v hrozných křečích a nesazěly.
Ještě dva dny takového napjetí a
na jedna polovina tanečků bank by-
ta by nucena bývala zavříti dveře a
suspendovati obchod. Toto jest
přirozený následek a úkaz, že cir-
kulace našm měny neodpovídá po-
žadavkům obchodu.

Na oetm severozápadě otevřen
jest obilný trh a tomuto náběhu ne-
dovedou banky východní odolati.
Proto nastala tu povážlivá krize,
kteřá na štěstí však se pfehnala.
Aby předešlo se možné panice, na-
hřdí tajemník pokladny, že koupí
za 25 milionů dolarů bondů za pře-
bytek ve vládní pokladně, tak aby

tyto miliony vypomohly bankám.
Leč tu nastává otázka: Kterak jest
to možno, aby v národním pokladně
byl přebytek 25 milionů? Vždyt
teprve před rokem prodala vláda za
\$200,000,000. bondů, aby pomohla
si z bryndy. Bondy tyto prodány
byly za 104 a nyní mají kupovaný
být za 112. Tomuhle ovšem ro-
zumí, než rep. finančníci a lá Gage.

ANGLIE Situace v Jižní Africe
A jest velice ironickou
TRANSVAL. na smřnou konferen-
ci a Haagu a propositi carovou k
odžbrojení všech národů civilizova-
ných na zeměkoulí.
Leč ještě ani nevystydli početní
voak sigilu pověřujících listin, když
Anglie počala provokovati a vše-
možným způsobem nutiti Krugera
k válce pouze za tou přčinou, aby
svěpře Británsko mohlo rozkopati
surovou nehotu neodvislost a repu-
bliku transvaalskou.

A když se tento plán Johny Bu-
llovi podařil, vyslali nyní do Tran-
svaalska větší počet vojska, než jest
všechno obyvatelstva Boerského v
Transvaalu, větší počet, než měl
Wellington k pokoření Napoleona u
Waterloo, větší počet než měl Rag-
lan na Krimu. A to všecko za př-
činou, aby se nasytila hrabivost An-
glie, uchyvacem kolonie, menší roz-
lohou než stát Montana, jehtž počet
obyvatelstva rovná se onomu ve stá-
tu New York.

Navzdor tomu, že John Bull byl
uhed od pečáku, abychom tak říka-
ně od ostátních mocností evropských
pro tuto svou stvanici proti Boerům,
vysmíván, tu a tam notně kopnut
nebo nemilosrdně a bezohledně
šouchnut, vysílá proti této malič-
ké osadnické republice obrovskou
armádu, aniž by se ohlížel na mrzá-
ky, lidi ku práci neschopné, na
starce, ženy a dítky. A královna
Anglická denně trvá na modlibach,
prost bcha za vítězství pro anglické
zbraně a modlí se vrouceně: "O!
pust nám naše viny, jakož i my
odpouštěme našim vinníkům a neu-
vednáš v pokušení!" a dále: "Ne-
zabíjejte bližního svého, aniž požádá
státku jeho."

A přece tato válka není nic jině-
ho než to nebrutálnější násilí na
lidská práva a jest skvrnou šered-
nou na civilizaci tohoto století.
Nesmí býti zapomenuto, že repu-
blika Boerů byla neodvislou, kon-
stituční a soběprávnou, založenou
na základech moderní civilizace, ob-
chodu a průmyslu. Ona měla prá-
vo takové právo k existenci, jako
Německo, Francie nebo Spoj. Státy
a nebo kterákoliv jiná říše vábec.

Na konvenci v Pretorii v roce
1881 udělila Anglie svůj úplný sou-
hlas k autonomii Boerů, což se o-
pakovalo v roce 1884, kdy bylo for-
málně a definitivně rozhodnuto, že
Transvaalsko má mít svou vlastn-
 neodvislou administraci a že není
mu třeba činiti žádné smlouvy se
žádnou mocností kromě Svob. Státu
Oranžského, kteréžto smlouva má
býti schválena Velkou Británií.

A tu nastává žádné pochybnosti,
že toto dohodnutí bylo hrubě poru-
šeno, přtomným vystoupením An-
glie proti Boerům. Anglie nema-
je žádné jiné přčiny proti nim
vymyslela si, že ustanovení, pravid-
locejí odlišen občanství a naturali-
sace nejsou správná a žádala je mít
zarámovány do svého vlastního rám-
ce a dle svých vlastních forem, na-
čež ovšem Boerové odpověděli zá-
porně, což vyvolalo válku.

Záležitost tato týkala se vnitro-
zemní politiky a tu měla vláda Tran-
svaalu úplné právo na svém ustano-
vení státi po tak dlouho, pokud by
sama opravu za nutnou byla neuz-
nala.

Anglie žádáje za Boerech
změnu naturalisačního zákona, mě-
la k tomu právě tolik práva, jako
kdyby byla chtěla opravovati volé-
bní řád ve Spoj. Státech a nebo uklá-
dati taxy ruskému obyvatelstvu. Co
omluvu svého barbarského poňná-
ní, namítají Angličané, že Tran-
svaalsko jest daleko z dosahu vše-
becného a pravidelného pokroku a
pochodu civilizace a že Boerové ne-
jsou v tom ohledu pranic dále, než
byli před 100 léty.

Leč oni nejsou ani hrší, ani lep-
ší, než před 15 lety, když Lord
Derby vyjednával s nimi v Londý-
ně. Boerové jsou race průměrně
vězlaných, pilných, pracovitých a
střídmych rolnků. Oni jsou lidem
pokoje a mřramilovným, majetka
lésku ku svobodě, pevně leou ku
svému principům, chtěje za každou
ce nu udrželi si samosprávu a neodvi-
lost.

Boerové před 60 léty usazení byli
přvodně v Kapské kolonii, odkud
před tyranstvím anglickým upřehli
do Natala, kam pronásledováni
jsou svými zapřisahými nepřáteli a

tu, jako Puritané v Novoanglických
Státech v prvních dobách emigrace,
položivše své rodné střechy a domo-
vy, na občtní oltář upřehli do krajů
Afriky, na divokou nevládnou
pošit, obklopeni se všech stran
krvežíznivými divochoy. Zde o-
všem nebyli více znepokojováni
hrabivými Brity, aspoň ne do té do-
by, pokud nebyla objevená diana-
tová pole v Kimberly a zlatá ložiska
ve Witwaterstand.

Ovšem, že žijíce v pustinách těch
nebyli tak uhlazeni ale také ne tak
rafinovaní, jako jejich odpřeci ani
glótič gentlemani, osnovující pikle
a zrůdu, jako ku př. vypád James-
onův a páchnání jiných škandálů.
Možná, že ani nebyli tak "poštivými",
jako guinešská prasata britie-
ké šlechtě, která prodala svá jména
těm, kteří pomocí nich pak okradli
jistě korporace; možná že ani neby-
li tak "poštivými", jako přine z
Walesu, nalezá-li se při karbanu-
něbrž pozůl bodň farmaři, těšící se
ze svého domácího života.

Možná dost, že vláda Krugerova
nebyla takovou, jakou býti měla.
Že nebyla úspěšnou, uspokojivou a
spravedlivou. Leč pokud Boerové
byli s ní spokojeni a neropatí, ne-
bylo Anglii do toho pranic.

Ono jest na světe více vlád, s ni-
miž nejsou lidé spokojeni a které
jsou daleko horší oně v Transvaalu,
proč pak tam neobrátíl Johny Bull
svou pozornost?

Podle doboviny nevypadá Krug-
er ovšem tak, aby se doň ženské
zamílovaly. Jeho dlouhý šedivý
vous, jež vrobí jeho obličej od
ucha k uchu pod bradu, není ovšem
podle nejnovějšího způsobu, jeho
oděv také nepřiléhá ná, jako na
tom či onom, leč na vřdrov tomu
jest Kruger právě tak zvrhovaným
vládcem nad svým státem, jako
William McKinley v Americe, či-
sai Vilém v Německu, Viktorie v
Anglii atd. Pravě se dle, že man-
želka Krugerova, tedy paní pre-
sidentová, vařl jířlo pro svou rodinu,
stele postele, pomáhá při prádle,
spravuje, obsluhuje sama hosty při
tabuli atd. Leč žádný z těchto cha-
rakteristických znaků o "neciviliz-
sovném" počínání, nebylo nikomu
nanjmu až do roku 1885 paným
Angličanům—totíž tehdy, kdy od-
kryta byla zlatá ložiska v Johannes-
burgu.....!

Není to tedy pokrok a civilizace
Boerů, není to starost o jejich
prosperitu, není to péče o jejich ú-
spěch, co vtisklo zbraň do ruky
Johna Bulla, ale jest to jiná přči-
na—Transvaal má nejobohatší zlaté
doly na světe o ty se hlavně jedná
anglickým kramářům. Kdykoliv a
kdekoliv vyskytla se nějaká slabá
země, která měla náhodou úteu, co
Anglie potfebovala, hned tam Johny
Bull spěchal "šfít civilizaci," ja-
ko ku př. do Indie, kde jméno An-
gličana naplňuje každého domorod-
ce hrůzou, nebo co zde bylo pchá-
no bude povždy obhavnou skvrnou
proti lidskosti.

Pod tím samým přestřáním vn-
třila Anglie Čínu onen famozní ob-
chod s opiem a ve svém "civilizaci-
ním poslaní" chce zmocnit se ne-
pochybně kontroly nad suezským
kanálem. Ona bombardovala Alex-
andrii a vyplnila město za jednu
noc a proto jest Anglie ničemným
rušivcem a zbabělcem největším mo-
zi všemi národy. Ona ještě nikdy
nevelila boj, jak se říká "rovňy pro
ti rovnému."

V době občanské války zde ne-
opomenuta ani jednu příležitost, a-
by nepokoušela se o roztržení Unie.
Severu hrozila válkou a jinú sliho-
vala uznání. Ona vypravila na mo-
ře loďstvo sprostých pirátů, jehtž
bylo úkolem zméiti náš námořní
obchod, z keréhožto rány až dosud
jsme se úplně nezpamatovali a ještě
patnáct milionů zaplatili raději, než
opustili se do války. Cleveland vra-
zil jí poliček do tváře ohledně otaz-
ky Venezuelské, ale ona zbaběle ja-
ko kulba na facku přijala a podvolila
se arbitraci.

Člověk by tomu ani skutečně ne-
věřil, že by mohla ta největší moc-
nost na světe jako pardal vrhnouti
se na tak malý nárdček a valčiti s
ním. A proto ostatní mocnosti mě-
ly by zavolati hrabivou Anglii k
pořádku. To žádá lidskost, civili-
sace a spravedlnost, již semá dosta-
ti každému utiskovanému a neví-
sti stvanému člověku.

HLUCHÝM.—Bohatá čáma by
la vyléčena z hluchoty a hučení v
hlavě dra. Nicholse umřímým usřm
bubínkem (Artificial Ear Drum) a
dala za to \$10,000 jeho ústavu, tak
že jest lidem umožněno dostati bu-
bíněk bezplatně. Adresujte: No.
6496, The Nicholson Institute, 78
th Ave., New York.

Zprávy z Cech a Moravy.

* Otec zemřel u hrobu svých dí-
tek. Nenadál se, když se s rodi-
nou svojí připravoval na cestu na
svaté pole olšánské o Dašičkách 2.
listopadu, aby navštívil hrob svých
miláček, že cestu tu podnikne na-
posledy a že nikdy více nevrátí se
domů. Když stanul u hrobu dítek
svých, společně pohřbených, raněb
byl mrtvief a klesl v bezvědomí na
hrob. Úžalost tato mezi obecnos-
tvm, v hojně míře na pražských
olšánských hřbitovech shromáždě-
ných, vyvolala nesmírné vzrušení,
náhle smrt otce stala se předmětem
rozhořrov a s osudem široká jevíta
se největším úšast. O náhle zemře
lém a jeho rodně dochází následu-
jící zpráva. Bohlan Fiala, 50letý
truhlář, příslušný do Zahvizl u Leč
a bydlící v Josefově třídě č. 11
V., o Dašičkách odpoledne se so-
vřt ženou Barbarou a čtyřmi dítky.
mi odebral se na Olšany, kde ve
společném hrobě má pochováno
 šest dítek. Rodina obklopila hrob,
 položili na něj jednoduchý věnce,
 rozžali na něm světlíčky a vrouceně
 se modlili za zemřelce. Otec se za-
 rozenými zraky a s rukama sepjatý
 na stál proti chudičkému pomniku
 a v myšlénkách svých záleřto do
 oněch smutných dob, v nichž je lno
 dítko po druhém ukládal na tomto
 místě do hlau země. Zraky mnohé-
 ho kolemjdoucího zaléřly k tomuto
 hrobu a mnohý byl pohnut tmo-
 rým vřvem. Pojednou Fiala zavřova-
 ral a klesl na hrob svých miláček.
 Manželka a dítky s úžasem a pře-
 kvapením vzřikly. Obklopili otce
 pomáhali mu na nohy, ale k nesm-
 rdnému zřícení jejich nejevil otec
 žádné známky života. Nářek dotci
 a lkání vdovy rozléhalo se kolo-
 lem a za nedlouho byla skupina ro-
 diny řinoly obklopena velikým
 zástupem obecnosva, jež konejšilo
 nářkajřet a lkajřet. Byl sice ne-
 prodlen povolán lékař dr. Bouček,
 který však nemohl Fialovi zářnou
 pomoc poskytnouti. Zemřel nebo-
 žák následkem mrtvice srdce, pat-
 rné povstale hlubokým vzrušením.
 Mrtvola, následována dítkami, kte-
 ré zbavce byly svého žvitele a
 vdovou, na jejíž hřdu svalena těž-
 ká povinnost pečovati o dítky.

* Čestí slástei v cizině. Že čes-
tí slástei po celé Evropě jsou hle-
 dáni, jest všeobecně známo; nyní však
 i v horké Africe český sládek vařl
 pivo pro koráby snad celého světa.
 Před dvěma roky založen byl v A-
 lexdandrii v Egyptě velký parostroj
 při pivovaru, jež zřídil p. Bedřich
 Huebl, dříve sládek v Korunném
 Pořřitě u Klatov. Pivo českého
 vzoru všecky černé, snědé i bílé tak
 překvapilo, že spokojenost, aby všem
 objednávkám vyhověti mohla, u-
 snesla se zříditi dva nové závody,
 jeden v Kalyře na 100,000 a druhý
 v Port Saudu na 25,000 hl., který
 má zásobovati hlavně loď do Indie
 plovočít. Pan Huebl jmenován
 technickým ředitelem všech 3 pivo-
 varů, strče je plány byly objednány
 již u Kinghofera a E. Škody v Pi-
 zu. V Alexandrii jest nyní již
 malá česřtá osada. Jeř v zavodě
 tom vrchní topič a deset řadovní-
 ků Čechů.

* Skočil do Macechy. — Dne 4.
 t. m. o 7. hod. ráno skočil nezamý-
 slý muž do propasti Macechy. Týž při-
 šel k Maceše asi tři dni před samo-
 vraždou a bředil po tu dobu v hote-
 lu u Macechy. Dne 4. listopadu
 neustále strašnou propast měl — a
 zkusel otvory v zábradří; pak vy-
 skočil přes zábradří— a zmizel. Pan
 hostinský Kučera zahlédl jen jak se
 mu míř kabát. Zadržena hrozná
 rána, způsobená dopadnutím sebe-
 vraha na dně strašné Macechy. Po-
 vřila se, že nezamýslil sebevrah jest
 z Velkého Mezřřetě. Přčina a bliž-
 ší pomřry sebevraha nejsou dosud
 známy. Dle pozdější zprávy jme-
 nuje se seberah Josef Vyskočil a
 jest úředníkem. Přčiny zoufalého
 skutku byly prý rodinné sváry.

* Značný požár ve Vodňanech.
 Na středu 1. listopadu v noci vy-
 pukl v domě obchodníka Holuba na
 náměstě ve Vodňanech ohně, který
 za krátko zachvátil i domek souse-
 dáv. Oheň se tak rozhořla, že na
 jeho uhašení bylo uže pomysliti a
 záchranná akce omezena na to, aby
 se dál nešířil. Škoda je značná,
 poněvadž obě stavení vyhořela až
 do základů. Jak oheň vznikl, není
 se.

* Koruní princezna vdova, arcí-
 kněžna Štěpánka dle berlínského
 "Local-Anzeigru" úplně vzdala se
 myšlénky na sňatek s hrabětem
 Lonyayem z ohledu na svou dceru
 Alžbětu. Za to dostane prý se jí
 přednosti pfeče všemi arcikřehňami
 po níž dávno t ežlí.

Dr. JAN CEPELKA

praktický lékař na lékařské fakultě v Pra-
ze absolvoval a bývalý vojenský
L É K Á Ř
usadil se trvale v Crote a ordinuje v
lékárně Neřřbívě.
Domácí úřadovna v Grabenové
Hotelu. Poslouží oc hotně ve dne i
nocí. Honorář mířný. 10 99

Kdo?

chtěte prodati nebo koupiti farmu ne-
bo majetek v městě přiblaste se u
mne. Penze na pozemky půjčím vám
tak levně, jako kterýkoliv jiný jednatel.
Za brzké a správné vyřízení
všech záležitostí v mém oltoru vždy
ručím.
Jan F. Špřrk.

JOSEF PLÁČEK

... český hudebník...
Obstará vám společlivě a levně
hudbu k pohřbům, veselkám ple-
šm atd. K nalezení v hostině
Kobes & Bartoš.

Dr. JOS. ŠIMEČEK

praktický lékař
promovaný na Ruskově univer-
sitě v Chiegra. Ordínuje v lé-
kárně Wehnowě.

Jednatel se hledají

pro vřtečnou štěpneli a zahradnictví.
Stále zaměstnání a dobrý plat zaruče-
je se všem jednatelům úspěšným. Do-
přřte hned a udeřte své stáři a zmiřte
se o tomto listě.

E. L. WATROUS

Des Moines, Ia.
Na prodej farma
jedna čřtvť sekce dobře zdokonalené
farmy, 4 míle od Western prolá se
levně a za výhodných podmínek.
Blížší zprávu podá E. Ballard, na
Blue Valley Bank, Wilber, Neb.

KAREL STANŮNY

— zubní lékař —
Plomby zlaté i stříbrné, umělé
čerpny, korunky a veškeré práce do-
oboru jeho spadářet vykonává spo-
lehlivě a levně.

TRACY & WILD

PRÁVNÍCI
WILBER NEB.
Farma na prodej
Pěkná pohodlná farma o 160 akrech,
3 míle od Swanton; pohodlné, dobré
stavení obydlné, mařtal, sřpka, řány
do dobytek hovězí i vřpový, sklep
kumřky na drábež, pěkná zábrada se
stěpy, 10 akřů louky, 15 akřů pastviny
tř. 2 dohodě studně s vřtrnkou; vše jest
obráženo a zářny díř. Prořř se za
výhodných podmínek. Blížší zprávu
podá FRANK JISKRA
O B 165 Swanton, Neb.

SHARY & FICTUM

nejpohodlnější zařřzený
HOSTINEC
U nás
naleznete v řřd v vřřtečny
zřřřky Omaha Big Ass n
léžák, vřřtečnř Galformská
vína, pivo v lahvičích, impo-
rtovaně řihoviny a vína
jenně a zdravě řihoviny,
domácí vřřtečné doutňky.

U nás

náme celé dopoledne tep-
lý lund a delřřtí zářř-
ky po celý den.
SHARY & FICTUM.

TVRZ & POSPÍŠIL

užili se nyní společně
HOSTINEC B & M
kde obslouří rodáky vždy nejlépě

Máme

každý den ten nejlepší a neřřznější a
právy
uheršský guláš
a všude vždycky něco vřřtečného
k zakousnutí, jako Chřřř-
kův sřř aj. Nežadravější ležák
Omaha Brewing Ass'n, dobré
řihoviny vína, jenně doutňky.
Navřřtve nás
TVRZ & POSPÍŠIL.

Frank Zeman

oznamuje ct. krajanům, že přeřval a
a řále povelce známou Burkovu
kovářskou dířnu
a obslouří každého k uspokojení.
Za práci platí se hned podle již za-
vedeného způsobu.

SPOLEHLIVÝ DOMÁCÍ RÁDCE.

Hojná sřřbka vřřzkoušených a jednoduchých předpřřsů a rad k potřebě každé
rodiny. Užitečná kniha pro každého v městě i na venkove.



540 velkých stran a přes 2000 předpřřsů.

návodů, rad a pokynů, jehtž pro každou rodinu,
každě zaměstnání a každý případ životní třeřba jest.
Kniha ta jest velmi všude odporučena od časopřřsů
řod každého, kdo jí četl.
Jenně kniha toho druhu v české řřči.

Cena \$1.00, v tuhé vazbě \$1.35.

Prospect o 24 stránkách, to jest ukáška formátu,
tisku a obsahu, pošle se každému na požádání zad-
ma. Dopřřte si o něj dñes. Dopisy adresujte:

ANT. NOVÁK, Box 1650, MILWAUKEE, WIS



Transmississippi MARBLE WORKS

BRATŘI NOVÁKOVÉ
— majitele —

Humboldt Neb.

Jenně český závod s náhrobky
a pomníky na západě.

My dodáváme pomníky přímo z naší dířny a pouze
práci tu nejdokonalejší a nejlevnější. Neobjednářete
pomníky u všechkých těch jednatelů, nebo tím kupujete
pomník již z třeti ruky a zaplatíte troji vřřdělek, kdežto
my vám dáme náhrobek dle vzoru přímo z naší dířny
za každý pomník ručime.

Polporáje solidní český obchod.
BRATŘI NOVÁKOVÉ

Advertisement for Dr. Badger featuring a portrait of the doctor and text describing his medical expertise and services.

Advertisement for Pivo Omaha Brewing Association featuring a cityscape illustration and text about beer production and quality.

Advertisement for Frank Zeman's metal works, including a list of products and contact information.